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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour RevolutionR 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1009 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de l’interviewé) après stratification par 

région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 29 au 30 mai 2018. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
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La notoriété spontanée du 7ème continent 

 
 

Question : Selon vous, qu’est-ce que le 7ème continent ? Qu’entend-on par cette 
expression ? 

    Question ouverte – réponses non suggérées 

 
 

 
Rappels  

2015 

(%) 

Ensemble  

2018 

(%) 

• TOTAL BONNES REPONSES  ................................................................ 19 18 

• Une masse de déchets (plastiques) sur l’océan / un continent de 
déchets (plastiques) sur l’eau  ..................................................................  

19 15 

• Une masse de déchets (plastiques) sur l’océan / un continent de 
déchets (plastiques) sur l’eau dans le Pacifique  ......................................  

4 3 

• TOTAL REPONSES APPROXIMATIVES  .................................................. 4 10 

• La pollution, la pollution des océans (général)  ........................................  1 3 

• Des déchets (général), des déchets plastiques (général)  ........................  3 3 

• Du plastique (sans précision notable), parle du plastique  .......................  - 3 

• TOTAL REPONSES ERRONEES  ............................................................. 11 13 

• Cite un pays ou un continent  ...................................................................  2 4 

• La mer / les océans / l’espace maritime  ..................................................  2 3 

• Le 7ème ciel, l’extase, le plaisir  ................................................................  - 2 

• L’Antarctique / le pôle sud  .......................................................................  4 2 

• Le paradis  .................................................................................................  - 1 

• L’Atlantide  ................................................................................................  - 1 

• L’espace / Mars  ........................................................................................  2 1 

• L’Arctique / le pôle nord  ..........................................................................  1 - 

• Internet  ....................................................................................................  1 - 

• Autres réponses ................................................................................. 3 2 

• TOTAL NE SAIT PAS ............................................................................ 63 58 

 TOTAL .......................................................................................................  (*) (*) 
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La notoriété spontanée du 7ème continent 

 

 

BONNES 
REPONSES  

 

 

 

 

 

Une masse 
de déchets  

(plastiques) 
sur l’océan  

un continent  

de déchets  

sur l’eau  

 

Une masse 
de déchets  

(plastiques) 
sur l’océan  

un continent  

de déchets 
dans  

le Pacifique  

REPONSES  

APPROXI-
MATIVES  

 

 

 

 

La pollution, 
la  

pollution 
des océans  

(général)  

 

 

 

Des déchets  

(général), 
des  

déchets 
plastiques  

(général)  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  15  3  10  3  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ....................................................................  19  16  3  10  4  3  
   Femme  .....................................................................  16  14  2  9  3  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  15  13  2  11  3  4  
   18 à 24 ans  ...............................................................  9  8  1  10  2  3  
   25 à 34 ans  ...............................................................  18  16  3  12  4  4  
35 ans et plus  19  16  3  9  4  3  
   35 à 49 ans  ...............................................................  19  16  2  11  4  4  
   50 à 64 ans  ...............................................................  21  18  3  9  4  3  
   65 ans et plus  ...........................................................  16  12  4  7  2  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  17  15  2  10  4  3  
PCS+  23  19  5  9  2  3  
   Travailleur indépendant  ...........................................  11  7  4  11  -  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................  29  24  5  9  3  2  
Profession intermédiaire  22  19  3  10  4  3  
PCS-  11  11  -  11  5  3  
   Employé  ...................................................................  14  13  1  11  4  3  
   Ouvrier  .....................................................................  8  8  -  11  5  3  
INACTIF  19  15  4  9  3  4  
   Retraité  ....................................................................  18  14  4  8  2  3  
   Autre inactif ..............................................................  21  18  3  10  4  4  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................  9  7  2  5  3  2  
   CAP / BEP  .................................................................  12  10  2  7  3  2  
   Baccalauréat  .............................................................  15  12  3  10  3  4  
   1er cycle du supérieur  ..............................................  23  21  3  15  5  6  
   2e et 3e cycle du supérieur  .......................................  27  23  4  9  3  2  
   En cours d’études  .....................................................  19  17  2  9  6  2  
REGION        
Région parisienne  13  12  2  7  4  2  
Province  19  16  3  10  3  3  
   Nord est ....................................................................  15  14  2  9  3  4  
   Nord ouest  ...............................................................  16  14  3  9  2  4  
   Sud ouest ..................................................................  30  25  5  10  6  2  
   Sud est  ......................................................................  19  15  4  12  4  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...................................................  17  14  3  9  3  4  
   Communes urbaines de province  .............................  20  16  3  11  4  3  
   Agglomération parisienne  ........................................  12  11  1  7  4  3  
NOTORIETE ASSISTEE DU 7EME CONTINENT        
Oui  28  24  4  15  5  5  
   Sait de quoi il s’agit  ...................................................  47  40  7  22  8  9  
   Ne sait pas de quoi il s’agit  .......................................  6  5  1  7  3  1  
Non  -  -  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété spontanée du 7ème continent 

 

 

Du plastique 
(sans  

précision 
notable),  

parle du 
plastique  

 

 

 

REPONSES 
ERRONEES  

 

 

 

 

 

Cite un pays 
ou un  

continent  

 

 

 

 

La mer  

les océans  

l’espace 
maritime  

 

 

 

 

Le 7ème 
ciel,  

l’extase, le 
plaisir  

 

 

 

 

Le paradis  

 

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  13  4  3  2  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 3  14  2  4  2  1  
   Femme  ....................................................................... 3  12  5  2  2  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  4  9  3  1  3  1  
   18 à 24 ans  ................................................................. 5  9  2  1  5  2  
   25 à 34 ans  ................................................................. 3  10  4  -  2  1  
35 ans et plus  3  15  4  4  2  1  
   35 à 49 ans  ................................................................. 4  15  5  5  3  -  
   50 à 64 ans  ................................................................. 2  17  4  5  1  -  
   65 ans et plus  ............................................................. 2  13  1  1  2  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  4  14  4  3  2  1  
PCS+  5  15  1  6  1  1  
   Travailleur indépendant  ............................................. 4  15  -  6  -  -  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 5  15  1  6  2  2  
Profession intermédiaire  3  14  2  5  4  -  
PCS-  4  13  7  2  2  1  
   Employé  ..................................................................... 5  12  7  1  2  1  
   Ouvrier  ....................................................................... 3  14  7  3  3  1  
INACTIF  2  13  3  2  2  1  
   Retraité  ...................................................................... 2  14  1  2  2  2  
   Autre inactif ................................................................ 1  13  6  2  3  -  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 1  11  4  1  2  4  
   CAP / BEP  ................................................................... 3  16  5  2  5  -  
   Baccalauréat  ............................................................... 3  12  4  2  3  1  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 4  11  3  4  1  -  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 4  16  2  6  -  1  
   En cours d’études  ....................................................... 2  13  4  -  6  -  
REGION        
Région parisienne  2  18  6  2  6  1  
Province  3  12  3  3  2  1  
   Nord est ...................................................................... 3  12  4  1  2  -  
   Nord ouest  ................................................................. 3  14  4  3  2  2  
   Sud ouest .................................................................... 3  9  -  3  1  1  
   Sud est  ........................................................................ 4  13  3  5  2  1  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 3  14  4  3  -  1  
   Communes urbaines de province  ............................... 4  12  3  3  2  1  
   Agglomération parisienne  .......................................... 1  17  5  2  5  1  
NOTORIETE ASSISTEE DU 7EME CONTINENT        
Oui  5  13  3  3  2  1  
   Sait de quoi il s’agit  ..................................................... 7  11  1  3  2  -  
   Ne sait pas de quoi il s’agit  ......................................... 2  16  5  4  2  1  
Non  -  14  4  2  3  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. La notoriété spontanée du 7ème continent 

 

 

L’Atlantide  

 

 

 

 

 

L’espace  

Mars  

 

 

 

 

 

L’Arctique  

le pôle  

nord  

 

 

 

 

Internet  

 

 

 

 

 

Autres  

 

 

 

 

 

NSP  

 

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  1  -  -  2  58  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ......................................................................  2  1  -  -  3  54  
   Femme  .......................................................................  -  -  -  -  2  62  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  -  -  -  -  2  64  
   18 à 24 ans  .................................................................  -  -  -  -  3  70  
   25 à 34 ans  .................................................................  -  -  -  -  2  60  
35 ans et plus  1  1  -  -  2  56  
   35 à 49 ans  .................................................................  -  -  1  -  1  56  
   50 à 64 ans  .................................................................  2  1  -  1  3  50  
   65 ans et plus  .............................................................  2  1  -  -  3  63  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  1  -  -  -  2  59  
PCS+  2  1  2  1  2  51  
   Travailleur indépendant  .............................................  2  2  5  -  -  63  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................  2  -  -  1  3  46  
Profession intermédiaire  1  -  -  -  2  55  
PCS-  -  -  -  -  2  65  
   Employé  .....................................................................  -  1  -  -  2  64  
   Ouvrier  .......................................................................  1  -  -  -  1  66  
INACTIF  1  1  -  -  3  57  
   Retraité  ......................................................................  2  2  -  -  2  59  
   Autre inactif  ...............................................................  -  -  1  -  3  54  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................  -  1  -  -  3  73  
   CAP / BEP  ...................................................................  2  -  -  -  2  63  
   Baccalauréat  ..............................................................  1  -  -  -  2  62  
   1er cycle du supérieur  ................................................  -  1  -  -  2  51  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  2  1  1  -  1  47  
   En cours d’études  ......................................................  -  -  -  -  6  55  
REGION        
Région parisienne  1  1  -  -  3  60  
Province  1  1  -  -  2  58  
   Nord est  .....................................................................  1  1  -  1  3  62  
   Nord ouest  .................................................................  1  -  -  -  3  59  
   Sud ouest  ...................................................................  -  1  3  -  2  51  
   Sud est  .......................................................................  1  -  -  -  1  56  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  .....................................................  2  1  1  -  1  60  
   Communes urbaines de province  ...............................  1  1  -  -  2  56  
   Agglomération parisienne  ..........................................  1  1  -  -  3  62  
NOTORIETE ASSISTEE DU 7EME CONTINENT        
Oui  1  -  -  -  2  43  
   Sait de quoi il s’agit  ....................................................  1  1  -  -  1  22  
   Ne sait pas de quoi il s’agit  .........................................  1  -  -  -  3  69  
Non  -  1  1  -  3  83  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété assistée du 7ème continent 

 
 
 
 
 

Question : Le 7ème Continent symbolise des masses de déchets plastiques 
concentrés dans l’océan mondial. 80% des plastiques présents en mer 
proviennent de l’activité humaine sur les continents et aucun océan 
n’est préservé par cette présence massive de plastiques (270 000 
tonnes identifiées comme à la surface de l’océan). Microscopiques et 
invisibles à l’œil nu, ces plastiques véhiculent des perturbateurs 
endocriniens, métaux lourds et autres polluants. Ils sont autant de 
pièges pour la biodiversité, poissons, mammifères marins et oiseaux. 

 
    Aviez-vous déjà entendu parler du 7e continent ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

Novembre 20151 

(%) 

Ensemble  

Mai 2018 

(%) 

TOTAL Oui  59  62  

• Oui, et vous saviez exactement de quoi il s’agit  ....................  33  34  

• Oui, mais vous ne saviez pas exactement de quoi il s’agit  ....  26  28  

• Non  .................................................................................  41  38  

 TOTAL.....................................................................................  100  100  

 

 
1 Etude Ifop pour RevolutionR, réalisée auprès d’un échantillon de 1005 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne du 30 octobre au 2 novembre 2015 selon 
la méthode des quotas. 
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La notoriété assistée du 7ème continent 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
saviez 

exactement 
de quoi il 

s’agit  

Oui, mais 
vous ne 

saviez pas 
exactement 

de quoi il 
s’agit  

Non  

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  34  28  38  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 69  41  28  31  
   Femme  ....................................................................................................... 57  28  29  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  57  29  28  43  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 52  23  29  48  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 60  33  27  40  
35 ans et plus  65  36  29  35  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 58  31  27  42  
   50 à 64 ans  ................................................................................................. 70  41  29  30  
   65 ans et plus  ............................................................................................. 66  36  30  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  60  31  29  40  
PCS+  70  45  25  30  
   Travailleur indépendant  ............................................................................. 65  43  22  35  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................... 72  46  26  28  
Profession intermédiaire  65  35  30  35  
PCS-  53  23  30  47  
   Employé  ..................................................................................................... 50  22  28  50  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 58  24  34  42  
INACTIF  66  38  28  34  
   Retraité  ...................................................................................................... 69  39  30  31  
   Autre inactif ................................................................................................ 60  35  25  40  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................................... 56  23  33  44  
   CAP / BEP  ................................................................................................... 57  24  33  43  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 57  31  26  43  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................ 69  45  24  31  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................... 72  45  27  28  
   En cours d’études  ....................................................................................... 70  37  33  30  
REGION      
Région parisienne  57  24  33  43  
Province  64  36  28  36  
   Nord est ...................................................................................................... 63  30  33  37  
   Nord ouest  ................................................................................................. 59  36  23  41  
   Sud ouest .................................................................................................... 69  47  22  31  
   Sud est  ........................................................................................................ 66  38  28  34  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..................................................................................... 58  31  27  42  
   Communes urbaines de province  ............................................................... 66  38  28  34  
   Agglomération parisienne  .......................................................................... 57  25  32  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les sujets environnementaux jugés les plus préoccupants 

 
 
 
 
 

Question : De manière générale, en matière d’environnement, quels sont les 
deux sujets qui vous préoccupent le plus ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

Mai 2018 

(%) 

• Le réchauffement climatique  ..............................................................  46  

• La pollution de l’air  ..............................................................................  37  

• La pollution de l’eau en général et le 7e continent en particulier  ......  30  

• La gestion et le tri des déchets  ............................................................  27  

• Les perturbateurs endocriniens  ..........................................................  15  

• La biodiversité  .....................................................................................  11  

• Le bruit  ................................................................................................  9  

• Un autre sujet  ......................................................................................  2  

• Rien, vous ne vous sentez pas préoccupé par l’environnement  .........  6  

 TOTAL ..................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les sujets environnementaux jugés les plus préoccupants 

 

 

Le 
réchauffement  

climatique  

 

 

La pollution 
de l’air  

 

La pollution 
de l’eau en 
général et 

le 7e 
continent 

en 
particulier  

La gestion 
et le tri des 

déchets  

Les 
perturbateurs  

endocriniens  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  37  30  27  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .................................................................................  44  38  31  26  12  
   Femme  ..................................................................................  47  36  30  28  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  45  40  21  29  14  
   18 à 24 ans  ............................................................................  48  45  15  29  17  
   25 à 34 ans  ............................................................................  42  37  25  29  12  
35 ans et plus  46  36  34  26  15  
   35 à 49 ans  ............................................................................  47  39  24  31  15  
   50 à 64 ans  ............................................................................  44  34  37  22  17  
   65 ans et plus  ........................................................................  47  36  43  27  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  46  39  25  28  14  
PCS+  45  40  24  29  14  
   Travailleur indépendant  ........................................................  45  35  11  32  9  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................  45  43  30  28  16  
Profession intermédiaire  46  38  32  27  18  
PCS-  47  38  23  28  11  
   Employé  ................................................................................  48  40  18  29  11  
   Ouvrier  ..................................................................................  45  35  30  27  12  
INACTIF  45  36  38  26  16  
   Retraité  .................................................................................  47  36  42  25  12  
   Autre inactif ...........................................................................  41  36  30  27  23  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................  42  38  34  21  7  
   CAP / BEP  ..............................................................................  50  40  31  25  12  
   Baccalauréat  ..........................................................................  43  35  28  27  18  
   1er cycle du supérieur  ...........................................................  43  41  33  27  15  
   2e et 3e cycle du supérieur  ....................................................  52  32  31  31  17  
   En cours d’études  ..................................................................  40  46  20  33  16  
REGION       
Région parisienne  46  41  30  22  18  
Province  46  37  31  28  14  
   Nord est .................................................................................  47  39  29  26  15  
   Nord ouest  ............................................................................  40  36  27  32  14  
   Sud ouest ...............................................................................  40  31  32  29  15  
   Sud est  ...................................................................................  52  38  35  26  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ................................................................  47  34  27  30  13  
   Communes urbaines de province  ..........................................  45  38  32  27  14  
   Agglomération parisienne  .....................................................  46  41  29  22  19  
NOTORIETE ASSISTEE DU 7EME CONTINENT       
Oui  44  36  37  29  14  
   Sait de quoi il s’agit  ................................................................  41  34  41  29  17  
   Ne sait pas de quoi il s’agit  ....................................................  48  39  32  28  11  
Non  48  39  19  25  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les sujets environnementaux jugés les plus préoccupants 

 

 

La 
biodiversité  

 

Le bruit  

 

Un autre 
sujet  

 

Rien, vous ne 
vous sentez pas  

préoccupé par  

l’environnement  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  11  9  2  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ....................................................................................................  13  11  2  6  
   Femme  .....................................................................................................  9  7  2  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  14  6  2  7  
   18 à 24 ans  ...............................................................................................  10  3  3  8  
   25 à 34 ans  ...............................................................................................  18  8  2  6  
35 ans et plus  10  10  2  6  
   35 à 49 ans  ...............................................................................................  9  8  2  8  
   50 à 64 ans  ...............................................................................................  13  13  3  4  
   65 ans et plus  ...........................................................................................  8  8  1  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  12  9  2  7  
PCS+  15  8  3  4  
   Travailleur indépendant  ...........................................................................  9  13  6  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................................  18  6  1  4  
Profession intermédiaire  13  8  1  4  
PCS-  10  10  3  9  
   Employé  ...................................................................................................  10  10  2  10  
   Ouvrier  .....................................................................................................  10  10  3  9  
INACTIF  10  8  2  5  
   Retraité  ....................................................................................................  10  8  1  5  
   Autre inactif ..............................................................................................  11  10  3  6  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................  12  11  2  9  
   CAP / BEP  .................................................................................................  5  11  2  7  
   Baccalauréat  .............................................................................................  11  10  1  7  
   1er cycle du supérieur  ..............................................................................  13  7  3  5  
   2e et 3e cycle du supérieur  .......................................................................  16  6  -  4  
   En cours d’études  .....................................................................................  11  7  6  2  
REGION      
Région parisienne  7  13  3  5  
Province  12  8  2  6  
   Nord est ....................................................................................................  12  9  2  7  
   Nord ouest  ...............................................................................................  14  7  3  7  
   Sud ouest ..................................................................................................  12  11  -  8  
   Sud est  ......................................................................................................  10  6  1  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ...................................................................................  13  7  3  7  
   Communes urbaines de province  .............................................................  12  8  1  6  
   Agglomération parisienne  ........................................................................  6  14  3  5  
NOTORIETE ASSISTEE DU 7EME CONTINENT      
Oui  14  9  2  2  
   Sait de quoi il s’agit  ...................................................................................  18  5  3  2  
   Ne sait pas de quoi il s’agit  .......................................................................  10  13  2  3  
Non  6  9  2  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La solution jugée la plus pertinente pour lutter contre 
l’agglomération des déchets en mer 

 
 
 
 
 

Question : Pour lutter contre l’agglomération des déchets dans les mers, diriez-
vous qu’il faut en priorité... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

Mai 2018 

(%) 

• Réduire la quantité de déchets produite en amont et favoriser les 
plastiques biodégradables  ..................................................................  71  

• Nettoyer les canaux, les rivières qui débouchent dans les océans et 
les plages  ............................................................................................  16  

• Nettoyer les océans  ............................................................................  13  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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La solution jugée la plus pertinente pour lutter contre l’agglomération  
des déchets en mer 

 

 

Réduire la 
quantité de 

déchets produite 
en amont et 
favoriser les 
plastiques 

biodégradables  

Nettoyer les 
canaux, les 
rivières qui 

débouchent dans 
les océans et les 

plages  

Nettoyer les 
océans  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  16  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  71  16  13  
   Femme  .......................................................................................................................  71  16  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  66  15  19  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  61  17  22  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  69  14  17  
35 ans et plus  72  17  11  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  69  16  15  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  74  15  11  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  73  20  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  68  15  17  
PCS+  69  15  16  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  56  20  24  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  75  13  12  
Profession intermédiaire  77  11  12  
PCS-  63  18  19  
   Employé  .....................................................................................................................  63  18  19  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  63  18  19  
INACTIF  74  17  9  
   Retraité  ......................................................................................................................  75  17  8  
   Autre inactif ................................................................................................................  74  16  10  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................................................................  68  17  15  
   CAP / BEP  ...................................................................................................................  66  23  11  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  65  16  19  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  76  13  11  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  81  12  7  
   En cours d’études  .......................................................................................................  67  14  19  
REGION     
Région parisienne  61  21  18  
Province  73  15  12  
   Nord est ......................................................................................................................  76  12  12  
   Nord ouest  .................................................................................................................  72  15  13  
   Sud ouest ....................................................................................................................  69  18  13  
   Sud est  ........................................................................................................................  74  16  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  .....................................................................................................  74  17  9  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  71  15  14  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  65  18  17  
NOTORIETE ASSISTEE DU 7EME CONTINENT     
Oui  74  13  13  
   Sait de quoi il s’agit  .....................................................................................................  75  11  14  
   Ne sait pas de quoi il s’agit  .........................................................................................  74  15  11  
Non  64  22  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


